บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้  วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี   
ชั้น  มัธยมศึกษาปีที่ 2/3
รหัสวิชา  ว22283   รายวิชา  การสร้างสรรค์สื่อมัลติมีเดีย 1 
ผู้จัดทำ  นางสาวอรวรรณ  ทรงบัณฑิตย์
หน่วยการเรียนรู้ที่  1  เรื่อง  หลักการสร้างสื่อมัลติมีเดีย
เวลา  4  ชั่วโมง
สาระที่  4  เทคโนโลยี 
มาตรฐานการเรียนรู้ 
ว 4.2 เข้าใจและใช้แนวคิดเชิงคำนวณในการแก้ปัญหาที่พบในชีวิตจริงอย่างเป็นขั้นตอนและเป็นระบบ ใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารในการเรียนรู้ การทำงาน และการแก้ปัญหา

ได้อย่างมีประสิทธิภาพ รู้เท่าทัน และมีจริยธรรม
	ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์การเรียนรู้
	สาระการเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อการเรียนรู้

	1. บอกความหมาย ความสำคัญ และองค์ประกอบของ
สื่อมัลติมีเดียได้
	1. บอกความหมาย ความสำคัญ และองค์ประกอบของสื่อมัลติมีเดียได้ (K)

	ความหมาย ความสำคัญ และองค์ประกอบของ
สื่อมัลติมีเดีย
	1. ความสามารถในการคิด
2. ความสามารถในการแก้ปัญหา
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	-
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1
เรื่อง ความหมาย ความ สำคัญ และองค์ประกอบของสื่อมัลติมีเดีย
จำนวน 1 ชั่วโมง
	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน

	- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้

	2. อธิบายหลักการออกแบบ
สื่อมัลติมีเดียได้
	1. อธิบายหลักการออกแบบสื่อมัลติมีเดียและทฤษฎีที่เกี่ยวข้องได้ (K)
	หลักการออกแบบ
สื่อมัลติมีเดีย
	1. ความสามารถในการคิด
2. ความสามารถในการแก้ปัญหา
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	
	-
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2
เรื่อง หลักการออกแบบ
สื่อมัลติมีเดีย
จำนวน 1 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน

	- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้

	3. เขียน Story Board แสดงการออกแบบสื่อมัลติมีเดียได้อย่างถูกต้องตามหลักการ
	1. เขียน Story Board แสดงการออกแบบสื่อมัลติมีเดียตามหลักการ
และองค์ประกอบที่ครบถ้วน (P)
	การเขียน Story Board
	1. ความสามารถในการสื่อสาร
2. ความสามารถในการคิด
3. ความสามารถในการแก้ปัญหา
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	Story Board
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3
เรื่อง การเขียน Story Board จำนวน 2 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน
- การตรวจงาน

	- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
หน่วยการเรียนรู้ที่  2  เรื่อง  การสร้างสื่อมัลติมีเดียด้วยโปรแกรม Adobe Animate
เวลา  15  ชั่วโมง
สาระที่  4  เทคโนโลยี 
มาตรฐานการเรียนรู้ 
ว 4.2 เข้าใจและใช้แนวคิดเชิงคำนวณในการแก้ปัญหาที่พบในชีวิตจริงอย่างเป็นขั้นตอนและเป็นระบบ ใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารในการเรียนรู้ การทำงาน และการแก้ปัญหา

ได้อย่างมีประสิทธิภาพ รู้เท่าทัน และมีจริยธรรม
	ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์การเรียนรู้
	สาระการเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อการเรียนรู้

	4. ใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ ของโปรแกรม Adobe Animate ในการสร้างสื่อมัลติมีเดียได้
	1. บอกส่วนประกอบและหน้าต่างการทำงานของโปรแกรม Adobe Animate ได้ (K)
2. ใช้คีย์ลัดในโปรแกรม Adobe Animate ได้ (P)
	รู้จักกับโปรแกรม Adobe Animate

- ส่วนประกอบและหน้าต่างการทำงาน 
- การใช้คีย์ลัด

	1. ความสามารถในการคิด
2. ความสามารถในการแก้ปัญหา
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	-
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4
เรื่อง รู้จักกับโปรแกรม Adobe Animate

จำนวน 2 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน
- การตรวจงาน

	- โปรแกรม 
  Adobe Animate

- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้
- ซอฟต์แวร์
  ประยุกต์ต่าง ๆ

	4. ใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ ของโปรแกรม Adobe Animate ในการสร้างสื่อมัลติมีเดียได้
	1. อธิบายการใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ ของโปรแกรม Adobe Animate
ในการสร้างสื่อมัลติมีเดีย ได้ (K)
2. ใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ ในโปรแกรม Adobe Animate ได้ (P)
	การใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ โปรแกรม Adobe Animate
ในการสร้างสื่อมัลติมีเดีย
	1. ความสามารถในการคิด
2. ความสามารถในการแก้ปัญหา
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	ฝึกปฏิบัติ
การใช้งานเครื่องมือต่างๆ
โปรแกรมAdobe Animate 
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 5
เรื่อง การใช้งานเครื่องมือต่าง ๆ โปรแกรม Adobe Animate 
จำนวน 13 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน
- การตรวจงาน

	- โปรแกรม 
  Adobe Animate

- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้
- ซอฟต์แวร์
  ประยุกต์ต่าง ๆ


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
หน่วยการเรียนรู้ที่  3  เรื่อง  มัลติมีเดียสร้างสรรค์
เวลา  19  ชั่วโมง
สาระที่  4  เทคโนโลยี 
มาตรฐานการเรียนรู้ 
ว 4.2 เข้าใจและใช้แนวคิดเชิงคำนวณในการแก้ปัญหาที่พบในชีวิตจริงอย่างเป็นขั้นตอนและเป็นระบบ ใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารในการเรียนรู้ การทำงาน และการแก้ปัญหา

ได้อย่างมีประสิทธิภาพ รู้เท่าทัน และมีจริยธรรม
	ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์การเรียนรู้
	สาระการเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อการเรียนรู้

	5. ผลิตสื่อมัลติมีเดียเพื่อนำเสนอเกี่ยวกับบริบทท้องถิ่น หรือโครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ให้น่าสนใจ 
มีความคิดสร้างสรรค์ และมีคุณภาพต่อการนำไปประยุกต์ใช้ในงานด้านต่าง ๆ                ด้วยโปรแกรม Adobe Animate
	1. ผลิตสื่อมัลติมีเดียเพื่อนำเสนอเกี่ยวกับบริบทท้องถิ่น หรือโครงการ
พัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก 
ด้วยโปรแกรม Adobe Animate ได้ (P)

2. สามารถทำงานเป็นกลุ่ม และมีความรับผิดชอบต่องานที่ทำ (A)
	การสร้างสรรค์งาน
สื่อมัลติมีเดีย

	1. ความสามารถในการสื่อสาร
2. ความสามารถในการคิด
3. ความสามารถในการแก้ปัญหา
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	ผลิตสื่อมัลติมีเดีย
เพื่อนำเสนอเกี่ยวกับบริบทท้องถิ่น หรือโครงการพัฒนา
ระเบียงเศรษฐกิจ
พิเศษภาคตะวันออก
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 6
เรื่อง การสร้างสรรค์งาน
สื่อมัลติมีเดีย
จำนวน 17 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน
- การตรวจงาน

	- โปรแกรม 
  Adobe Animate

- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้
- ซอฟต์แวร์
  ประยุกต์ต่าง ๆ

	5. ผลิตสื่อมัลติมีเดียเพื่อนำเสนอเกี่ยวกับบริบทท้องถิ่น หรือโครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ให้น่าสนใจ 
มีความคิดสร้างสรรค์ และมีคุณภาพต่อการนำไปประยุกต์ใช้ในงานด้านต่าง ๆ                ด้วยโปรแกรม Adobe Animate
	1. นำเสนอ และเผยแพร่ผลงานของตน ในรูปแบบและวิธีการที่เหมาะสม (P)

2. สามารถทำงานเป็นกลุ่ม และมีความรับผิดชอบต่องานที่ทำ (A)
	การนำเสนอและเผยแพร่ผลงานสื่อมัลติมีเดีย

	1. ความสามารถในการสื่อสาร
2. ความสามารถในการคิด
3. ความสามารถในการแก้ปัญหา
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
	การนำเสนอและเผยแพร่ผลงาน
สื่อมัลติมีเดีย 
	แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 7
เรื่อง การนำเสนอและเผยแพร่ผลงานสื่อมัลติมีเดีย 
จำนวน 2 ชั่วโมง

	- สังเกตพฤติกรรม
  การเรียน
- การทำกิจกรรม
  ในชั้นเรียน
- การตรวจงาน

	- โปรแกรม 
  Adobe Animate

- เอกสารประกอบ
  การเรียนการสอน
- วิดีโอประกอบ
  การเรียนการสอน
- ใบความรู้
- ซอฟต์แวร์
  ประยุกต์ต่าง ๆ


แบบบันทึก 1.3





แบบบันทึก 1.3
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